

学术造假 南京竟有 「专业」 公司

快报调查:「论文」背后的产业链,从代写到代发,明码标价,一条龙服务

大学毕业需要论文

评职称晋级需要论文,巨大的需求使中国成为一个论文繁荣的国度。“女教授联名举报广州中医药大学校长论文抄袭”、“辽宁大学副校长涉嫌论文抄袭”……翻开报纸,近期一连串与论文造假相关的学术腐败事件撞入公众眼帘。其实,无论是走进大学校园,或者上网搜索,代写论文、代发论文的广告到处都是。只要出3000元,或者更低的价格,你就可以享受到从写到发的一条龙造假服务,而且还可以让这些来路不明的论文登上指定的国家级核心期刊。有的论文造假中介甚至堂而皇之在写字楼里租起了办公间。

论文造假的背后,是一个庞大的“黑色”产业链。南京是众多高校和学术机构的所在地,近日,快报记者对这产业链上的相关节点进行了调查。

[“黑色”产业链  中介]

谁在提供一条龙服务

就在各地学术丑闻惊爆四起的时候,南京的学术界仍是风平浪静。但可以肯定的是,南京并不是一块“净土”。经快报记者多日调查发现,南京竟然存在多家学术造假一条龙服务专业公司。

“中国期刊社在线网·南京编审中心”(以下简称南京编审中心),就是比较典型的一个学术不端的中介机构。这个机构在南京算是做得比较大的,有自己专门的网站,还在南京市鼓楼区一个新建的写字楼里拥有一个20多平方米的工作室,配有三到四个工作人员。

在南京编审中心的网站上,他们打出的口号是“为工程师、统计师、经济

师、政工师、教师、医师等职称论文的发表提供便捷”。网站也把他们能够发表论文的杂志一一刊登出来,有科技类期刊、教育类期刊、经济类期刊、社科类期刊和医药类期刊,各种杂志报纸有近百种。在他们的展示平台上,一些号称国家级核心期刊的杂志也赫然在列,如《中华消化外科》、《中国教师》等。

从这个对外公开的网站上,记者发现这个编审中心的“业务”很繁忙,而且还把生意做到了全中国。在这个网站,他们专门开辟有一个“期刊发表动态”的栏目,公布客户的论文发表情况。上面写道:“南京张老师,文章《英语阅读课程中阅读策略运用和英语泛读的探索与实践》已经

安排《中国科教创新导刊》2009年1月刊出刊,通知书本编审中心已经邮递。”

“河南郑州吴老师,文章《大学生利用网络学习英语的建议》,已经安排《吉林工商学院学报》2009年第2期上,通知书正在邮递中。”

“朱先生,您的论文《基于CAN总线的矿井人员定位系统分站的设计》,经过审阅,已经安排在《科技风》杂志2008年第11月出刊,届时有杂志社直接邮递给你样刊,录用通知书也已由本编审中心邮局平信昨日邮递出去,请查收。”

.....

从这些通知单中可以看出,他们的客户有中学老师、大学老师、工程师、医生,涉

及多个学科。

记者以想要发表论文者

的身份来到了他们的工作间。位于写字楼20楼的办公室窗明几净,门口就挂有“中国期刊社在线网·南京编审中心”的牌子。有两个工作人员正在电脑上操作。他们不是在写论文,而是通过QQ和外界取得联系。

但是,在这些工作人员的名片上,却都印着编辑和记者的头衔。

论文造假流程揭秘

“我们提供收稿、审稿、发稿的一站式服务。”在编审中心的宣传册上,印着这么一句广告语。

但这个中心的服务还不限于此。记者以一个中学语文老师的身份,和中心工作人员在QQ上进行了聊天。下面是部分聊天记录:

记者:我想问一下,发一个语文类教育论文大概多少钱,包括代写?

南京编审中心:初中还是高中?

记者:初中。

南京编审中心:《考试》杂志,可以安排8月份出来。

记者:多少钱?

南京编审中心:代写300元,代发600元,一共900元。

记者:怎么交钱?

南京编审中心:来我们编辑部交,或者汇款。你可以先定一下题目,“构建和谐语文课堂”,如何?还是“语文的审美创造”?

记者:论文能保证原创吗?现在网上抄袭的人很多。

南京编审中心:抄袭的论文都是不能发出来的,我

们把文章给你的时候,你可以先去检查一下。

记者:你们帮我写论文的都是些什么人?怎么保证论文的质量?

南京编审中心:我们会帮你找个有语文教学背景的老师,保证是你的同行。质量以发出来的为准。能发出来的,肯定是质量好的。

暗访中,记者也进一步了解了这个编审中心论文造假的流程:客户必须先缴纳50%的保证金,然后由编审中心挑选一位和客户身份背景差不多的枪手,写出一篇论文。

论文写好后,由客户挑选需要发表的期刊。不是所有期刊的版面都是可以用钱买到的,所以,编审中心会把和自己有合作的杂志名录提供给用户,在这个有限范围内进行挑选。

期刊确定之后,论文由编审中心邮寄过去。期刊不同,编辑的周期也不同。一般在一个星期内,如果论文通过期刊编辑审核,期刊编辑部会发一个录用函给用户,用户只要根据录用函,把剩余50%的钱邮寄给期刊,论文就能在不久后刊登了。

不同的期刊,版面费不一样。一般每个版面都在千元以内,一个版能刊登1500—2000字符数。如果有图或表格的话,必须另外加一个版面。

南京编审中心还作出承诺:作者一个星期左右可以收到采用稿件的书面通知书,优先安排的稿件1—2个月就可以发表,当月出刊邮递给作者杂志2本。

虽然在南京市工商局网站上找不到其任何信息,但“南京编审中心”还是煞有介事地开张营业了

(照片来自其网站)



[“黑色”产业链  客户]

一个人的职评经历

南京编审中心是众多学术造假机构之一。打开互联网搜索引擎,输入“论文代写”、“论文代发”等关键词,跳出来的搜索项竟然达到数百万条之多。

如此庞大的市场,背后支撑它的是旺盛的需求。

刘启(化名)毕业于苏州大学新闻系,目前在江苏一家县级报纸做中层干部。这个从业五年的“老”记者,从来没有为写文章操心过,但是,在如何写论文的时候,他却发了愁。

“这倒不是我不会写论文,而是不知道该往哪里发。”刘启知道,刊登新闻类学术论文的好杂志并不多,如果他纯粹按照一般的投稿流程,把自己的论文投过去

的话,估计等一百年也不会有什么结果。

从业五年,刘启一共评了两次职称,发了两个论文。这两次发表论文的经历,刘启都很有感慨。

记得三年前,刘启要评初级职称了。他花了一个星期的时间,写就了一篇新闻业务论文,内容是关于如何写农业新闻的,洋洋洒洒写了3000多字。写完后,刘启感觉很满意,于是投给了自己母校的一份学术期刊——《苏州大学学报》(哲学社会科学版)。

刘启现在想来,自己的这篇论文最多算是业务交流稿,毫无学术可言,所以在投稿了两个月后,他没有得到任何回复。这可急坏了他,因为评职称要求的论文发表的

期限马上要到了。

最终,刘启在一个朋友帮忙下,联系上了另外一所大学的老师,这个老师兼任学校内一张报纸的编辑。“像你评初级职称,根本不需要发到好的期刊上去,随便哪里只要能发出来就可以了。”

随后,刘启在一家很好的饭店请这位老师兼编辑吃了顿饭,又送了很多土特产,前后包括路费花去近千元,终于在一个星期后看见了自己已经被删成五六百字的“论文”。

无论长短,好歹也算过关了,刘启很顺利地评上了初级职称。

等到今年评中级职称的时候,刘启已经老练多了。而且,已经升任中层的他,也根

本没有时间写什么论文。于是,他打开电脑,找了一家代写论文的网站,花了300元让他们为自己写了一篇新闻类“学术论文”。

但是,他并没有享受这家网站的“一条龙”服务,“价格太贵,开价要3000元,我自己找杂志社便宜多了。”

果然,根据这家网站推荐的杂志名单,刘启打电话给《××记者》杂志。电话里的编辑非常爽快,“你只要出点版面费就行了,保证能发,如果质量不好,我们帮你修改。”

杂志编辑开出的价格是800元,两个页面,能够发2000多字。刘启在心里估算了一下:不用请客送礼,也不欠人家情,这点钱还是值的。

于是,刘启把论文邮寄

过去的同时,又把800元版面费汇到了编辑部。两个月后,刊登他论文的崭新杂志邮寄到了他的手中。

刘启前后花去了1100元,比代写论文网站的开价便宜了1900元。玩这样的小聪明,刘启觉得非常值。

市场的需求有多大

有需求就会有市场,这是市场经济的铁律。那么,论文造假的需求到底有多大?

“只要有评职称的地方,就有论文发表的需求。”南京一家专门代写代发论文的机构,在自己的广告语上就这么写道:“为评定系列职称的企事业单位人士,提供收、审、发稿一站式服务。”

(下转05版)